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Oznamy, výzvy, s�ažnosti, upozornenia
Uzávierka obecných novín:
Uzávierka letného čísla obecných 

novín bude 16. septembra 2009. 
Svoje príspevky môžete nosiť na 
obecný úrad a to buď písané rukou, 
na diskete, CD alebo ich môžete 
zaslať na emailovú adresu: obecny-
uradcab@stonline.sk 

Zákaz pálenia odpadu:
Žiadame občanov, aby nespa-

ľovali žiadny odpad na voľných 
priestranstvách a nebezpečný odpad 
(PET fľaše, fólie, polystyrén atď) 
ani v kotloch ústredného kúrenia. 
Uvedomte si, že sa množia choroby 
horných dýchacích ciest a to hlavne 
z tohto dôvodu. Myslite hlavne na 
malé deti a starších ľudí s oslabenou 
imunitou, ktorí sú na ochorenie naj-
viac náchylní. Dym zo spaľovania 
týchto látok obsahuje karcinogénne 
látky spôsobujúce ochorenia na 
rakovinu. Nebuďte bezohľadní, pre-
tože raz sa môžete stať obeťou vlast-
ného nezodpovedného konania.

Biologický odpad zo záhrad máte 
možnosť vyviezť na kompostovisko. 
Vyvážajte iba odpad, ktorý nedoká-
žete skompostovať doma. Sledujte, 
aby na naše kompostovisko nevy-
vážali odpad so susednej obce. Majú 
rovnakú povinnosť postarať sa o 
svojich občanov ako my. Nespaľujte 
odpad ani v nočných hodinách, pre-
tože dym sa valí do obydlí pri vetra-
ní. Sťažujú sa na Vás občania, ktorí 
si svedomito plnia svoje povinnosti. 

Drobné stavby:
Upozorňujeme na povinnosť 

podávania žiadostí na stavebné po-
volení v prípade výstavby drobných 
stavieb t.j. stavieb, ktoré majú rozlo-
hu do 25 m2, plotov, altánkov, garáží, 
atď. Žiadame tých občanov, ktorí 
takého stavby v poslednom období 
vykonali bez stavebného povolenia, 
aby sa dostavili na obecný úrad a 
stavby riadne zlegalizovali. Je po-
trebné zlegalizovať aj stavby, ktoré 
boli postavené v minulosti! Na túto 
povinnosť sa sústavne zabúda.

Venčenie psov na verejných
priestranstvách a ich voľný
pohyb po obci:
Zakazuje sa venčenie psov ob-

čanmi na verejných priestranstvách, 

ktoré kosením upravujú zamestnanci 
obce. Upozorňujeme všetkých maji-
teľov psov, že je treba ich uzatvárať. 
Mnohé psy sa túlajú cez deň a v 
noci po obci, čím znepríjemňujú a 
ohrozujú život občanov obce a hlav-
ne malých detí. Za neuposlúchnutie 
výzvy obecný úrad voči majiteľom 
psov bude postupovať v zmysle plat-
ného zákona. Za pochopenie Vám 
ďakujeme.

Fajčiari:
Fajčiari, neprekáža vám to, že 

odhadzujete krabičky od cigariet 
hocikde na ulici a ohorky z nich na 
autobusových zastávkach, kde je 
podľa zákona zakázané fajčiť?

Zmena firmy na vývoz odpadu:
Upozorňujeme Vás na zmenu fir-

my, ktorá nám bude vyvážať odpad. 
Od 1. júla to bude firma Envi Geos 
z dôvodu výhodnejších finančných 
podmienok.

Kompostovisko:
Upozorňujeme Vás na sústavný 

neporiadok na kompostovisku, ktorý 
spôsobujete tým, že neumiestňujete 
odpad na určené miesto. Obci tým 
vznikajú zvýšené náklady na jeho 
úpravu. Zároveň Vás dôrazne upo-
zorňujeme, aby ste na kompostovis-
ko nevyvážali komunálny a iný od-
pad, ktorý tam nepatrí. Máme predsa 
možnosť tento odpad umiestniť do 
kontajnerov TKO alebo ho odovzdať 
pri vývoze objemového alebo iného 
odpadu.

Odpadky na verejných
priestranstvách:
Za účelom skultúrnenia životného 

prostredia boli umiestnené odpadko-
vé nádoby na miesta, kde sa najviac 
zdržiavate. Žiadame Vás preto, aby 
ste odpadky vhadzovali do týchto 
nádob a nerozhadzovali ich po okolí. 
Rodičia, upozorňujte hlavne svoje 
deti na dodržiavanie čistoty aj mimo 
svojich domov.

Rodičia, kontrolujte správanie sa 
Vašich detí, žiakov základnej školy, 
na prvom stupni, ktoré tiež zakladajú 
oheň pri železnici a za ihriskom, be-
hajú po streche plechového skladu, 
lámu konáre stromov a rozhadzujú 
odpadky!

Sústavný neporiadok
v športovom areáli:

Skupina nespratníkov sústavne 
narúša poriadok v športovom areáli. 
Čmáraním po nových stoloch a dre-
venom obložení a narúšaním povr-
chu stolov a obloženia vyrezávaním 
rôznych zárezov. Upozorňujeme, že 
ak sa toto bude naďalej opakovať, 
oznámime ich polícii. Rodičia, skon-
trolujte občas svoje neplnoleté deti, 
či sa tu nepriúčajú fajčeniu a rôznym 
iným zlozvykom. Dodržiavanie čis-
toty a poriadku platí aj pre mládež, 
ktorá sa zúčastňuje vzájomných 
športových zápasov.

Výstavba prístupových ciest
k rodinným domom:

Upozorňujeme občanov na závaž-
ný nedostatok, ktorého sa dopúšťajú 
pri budovaní prístupových ciest a 
chodníkov k rodinným domom. Ich 
výstavba je vlastne drobnou stavbou, 
na ktorú musí byť obcou vydané 
stavebné povolenie. Ďalším prie-
stupkom je to, že výstavba týchto 
chodníkov a prístupových ciest nie je 
vykonaná v zmysle právnych predpi-
sov. To znamená, že nie je dodržaný 
správny sklom k obecnej alebo 
štátnej ceste tak, aby voda stekala z 
cesty do priekop a na novovybudo-
vanú prístupovú cestu a chodník na 
ktorých musí byť vytvorený plytký 
jarok na odvádzanie vody z ciest.. 
Priekopy popri hlavnej ceste spravu-
je samosprávny kraj prostredníctvom 
Regionálnej správy ciest Nitra, ktorá 
obecný úrad upozorňuje na porušo-
vanie predpisov občanmi. V prípade 
nesprávneho spôsobu výstavby môže 
dať pokyn na jej odstránenie alebo 
opravu. 

V prípade akýchkoľvek nejas-
ností sa informujte na obecnom 
úrade. V žiadnom prípade ne-
budujte tieto cesty a prístupové 
chodníky bez vedomia obecného 
úradu.

Úprava verejných
priestranstiev:
Obecný úrad ďakuje všetkým 

svedomitým občanom, ktorí sa 
vzorne starajú o údržbu verejných 
priestranstiev. Je naozaj potrebné, 
aby tak robili aj naďalej, pretože 
obec sa nedokáže starať o všetky 
verejné priestranstvá. Je dôležité, 
aby sa k týmto jednotlivcom pridali 
aj ostatní občania, ktorí majú mož-
nosť, prostriedky, čas a chuť svojou 
prácou prispieť k skrášleniu svojho 
okolia.

Sú tu letné prázdniny:
Keďže tu máme prázdniny, to zna-

mená zároveň zvýšený počet detí na 
vozovke. Preto upozorňujeme vodi-
čov hlavne osobných áut a motoriek, 
aby venovali zvýšenú pozornosť 
väčšiemu pohybu detí na cestách, či 
už hrajúcich sa v blízkosti vozovky, 
cyklistov alebo detí a mládeže na 
korčuliach.

Zákaz kladenia ohňa 
na odľahlých miestach 
katastra obce:
Upozorňujeme mládež, ktorá 

sa potuluje po rôznych odľahlých 
miestach nášho katastra na zákaz 
kladenia ohňa a ničenie okolitej prí-
rody. Veľké ohnisko je nad Lahňami 
pri ceste na Tŕnske a tiež pri cintorí-
ne. Hlavne teraz v letných mesiacoch 
a počas veľkého sucha vzniká ne-
bezpečenstvo požiarov, ktoré môžu 
spôsobiť veľké škody.

Upozornenie pre deti:
Niektorí dobrodruhovia sa už 

začali kúpať i v potoku Radošinka. 
Vôbec im nevadí, že je voda veľmi 
znečistená rôznymi choroboplodný-
mi zárodkami a že svet práve vyhlá-
sil pandémiu chrípky, aj keď voda z 
čistiarne odpadových vôd z Čabu a z 
Nových Sadov zodpovedá kritériám 
štátnej skúšobne, to však nezname-
ná, že je vhodná na kúpanie.

Deň otcov
V nedeľu 21. júna bol Deň 

otcov, takže by sa patrilo im 
poďakovať za všetky opravené 
spotrebiče, za vysávanie a vozenie 
autom k lekárovi, za jašenie sa s 
deťmi, za pomoc pri počítači, za 
milé úsmevy pre deti, za to, že de-
ťúrence učia športom a drvia s ni-
mi matiku, a za každé pohladenie 
po vláskoch, keď deti chodia spať.

V sobotu sa mal odohrať na 
ihrisku futbalový zápas medzi 
deťmi a otcami, ale kvôli silnému 
dažďu, ktorý bol už od skorého 
rána sa neuskutočnil. No možno 
nabudúce.

Neviem, čo by som si bez ich 
pomoci a lásky počala... nech 
žijú oteckovia, tatinovia, tatkovia, 
ocinovia!!!

Vïaka vám,
milí darcovia!

Darovanie krvi sa už tradične 
považuje za humánny čin. Vďaka 
tejto činnosti je Červený kríž v po-
vedomí spoločnosti na Slovensku.

Ctíme si týchto ľudí kvôli zá-
chrane životov. Dňa 02.06.2009 
sa konal spoločný odber krvi v 
nitrianskej nemocnici, kde sídli 
Národná transfúzna služba za na-
šu obec. Všetkým darcom, ktorí 
sa tohto odberu zúčastnili v mene 
Miestneho spolku SČK zo srdca 
ďakujeme. Ďakujeme všetkým dar-
com, ktorí darujú krv pravidelne a 
myslia nielen na svojich blízkych, 

ale i úplne neznámych ľudí, ktorí 
čakajú na ich pomoc. 

Územný spolok SČK v Nitre 
oceňoval bezplatných darcov krvi. 
Medzi bronzových držiteľov pla-
kety prof. Jána Jánskeho patria aj 
naši občania a to Eva Lazíková, 
Roman Fuska a strieborný držiteľ 
plakety Peter Zelenák. Srdečne im 
blahoželáme.

Ešte raz vďaka Milí darcovia, 
pretože tejto vzácnej tekutiny ne-
bude nikdy nazvyš.

Mária Šunderlíková
MS SČK v Čabe


